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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Με νέους ερευνητές του Προγράμματος «Ιάσων» συναντήθηκε ο 

Πρύτανης του ΑΠΘ 

 
Θεσσαλονίκη, 3/3/2020 

 
Με νέες/νέους ερευνήτριες/ερευνητές από επιλεγμένα Πανεπιστήμια των 
Παρευξείνιων χωρών που ήρθαν στη Θεσσαλονίκη στο πλαίσιο του Προγράμματος 
«Ιάσων» του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης συναντήθηκε ο Πρύτανης 
του ΑΠΘ και Επικεφαλής του Προγράμματος, Καθηγητής Νικόλαος Γ. Παπαϊωάννου, 
την Παρασκευή 28 Φεβρουαρίου 2020, στην Αίθουσα της Συγκλήτου του ΑΠΘ. 
 
Οι νέοι/νέες ερευνητές/ερευνήτριες, στην πλειονότητά τους 
μεταπτυχιακοί/μεταπτυχιακές φοιτητές/φοιτήτριες αλλά και 
υποψήφιοι/υποψήφιες διδάκτορες, είναι υπότροφοι του Προγράμματος «Ιάσων» 
του ΑΠΘ. Επισκέφθηκαν τη Θεσσαλονίκη για ένα μήνα προκειμένου να διευρύνουν 
την έρευνα για τις διπλωματικές και διδακτορικές τους εργασίες. Κατά την 
παραμονή τους στην πόλη, είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν μαθήματα του 
ειδικού ενδιαφέροντός τους στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο, να μελετήσουν στις 
βιβλιοθήκες και τα σπουδαστήριά του και να συνεργαστούν με το ακαδημαϊκό 
προσωπικό του.  
 
Η δυνατότητα αυτή παρέχεται από το υποπρόγραμμα «Επιστημονικής Έρευνας και 
Κατάρτισης» για νέους επιστήμονες από επιλεγμένα Παρευξείνια Πανεπιστήμια, το 
οποίο υλοποιείται στο πλαίσιο του Προγράμματος «Ιάσων» του ΑΠΘ.   
 
Οι 14 φοιτήτριες/φοιτητές προέρχονται από το Κρατικό Πανεπιστήμιο «M. 
Lomonosov» της Μόσχας (Ρωσία), το Κρατικό Πανεπιστήμιο Διεθνών Σχέσεων 
«MGIMO» της Μόσχας (Ρωσία), το Κρατικό Πανεπιστήμιο «Kuban» του Κρασνοντάρ 
(Ρωσία), το Εθνικό Πανεπιστήμιο «T. Shevchenko» του Κιέβου (Ουκρανία), το Εθνικό 
Πανεπιστήμιο «I. Franko» του Κιέβου (Ουκρανία) και το Κρατικό Πανεπιστήμιο «I. 
Javakhishvili» της Τιφλίδας (Γεωργία). 
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Στη συνάντηση συμμετείχαν, επίσης, ο Πρόεδρος του Κέντρου Ελληνικής Γλώσσας 
και Επιστημονικά Υπεύθυνος του Προγράμματος «Ιάσων», Ομότιμος Καθηγητής του 
ΑΠΘ Ιωάννης Ν. Καζάζης, η Συντονίστρια του Προγράμματος «Ιάσων», Ομότιμη 
Καθηγήτρια του ΑΠΘ Άρτεμις-Νίκη Ξανθοπούλου-Κυριακού, και ο διδάσκων της 
ρωσικής γλώσσας στο ΑΠΘ και Εκτελεστικός Γραμματέας του Προγράμματος 
«Ιάσων», Δημήτρης Φωτιάδης. 
 
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, οι υπότροφοι του Προγράμματος μίλησαν σε 
άπταιστα ελληνικά για το αντικείμενο των σπουδών και της έρευνάς τους, αλλά και 
για τις εντυπώσεις τους από την παραμονή τους στη Θεσσαλονίκη. Εξέφρασαν, 
επίσης, την ικανοποίησή τους για την υποστήριξη που έχουν από το ΑΠΘ στην 
εκπόνηση της έρευνάς τους, για τη φοιτητική ζωή στην πόλη, καθώς και για τη 
σημαντική αλλαγή που βίωσαν στο ζήτημα της ασφάλειας στο campus σε σχέση με  
προηγούμενη επίσκεψή τους στο Πανεπιστήμιο. 
 
Ο Πρύτανης του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, Καθηγητής Νικόλαος 
Γ. Παπαϊωάννου, τόνισε τη σημασία του Προγράμματος «Ιάσων» τόσο για το 
Αριστοτέλειο όσο και για τη χώρα, καθώς οι υπότροφοί του αποδεικνύονται 
πρεσβευτές της ελληνικής γλώσσας και του ελληνικού πολιτισμού στις χώρες τους.  
 
«Είναι μεγάλη χαρά για εμάς και νιώθουμε περήφανοι για την ενασχόλησή σας με 
την ελληνική γλώσσα αλλά και για την πρόοδο της έρευνάς σας στις ελληνικές 
σπουδές, καθώς με τον τρόπο αυτό μεταφέρετε στις χώρες σας τη σημαντική 
δουλειά που γίνεται στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο», δήλωσε ο Πρύτανης του 
ΑΠΘ, απευθυνόμενος στους υπότροφους φοιτητές. 
 
Ο υπεύθυνος του Προγράμματος «Ιάσων», Ομότιμος Καθηγητής του ΑΠΘ Ιωάννης 
Ν. Καζάζης, επισήμανε τη σημασία του υποπρογράμματος «Επιστημονικής Έρευνας 
και Κατάρτισης» του «Ιάσωνα» για τον ακαδημαϊκό χώρο και τη συμβολή του στην 
προαγωγή της έρευνας των ελληνικών σπουδών. 
 
Στα 25 χρόνια υλοποίησής του, το Πρόγραμμα «Ιάσων» έχει βοηθήσει στην 
εκπόνηση πάνω από 80 διπλωματικών και διδακτορικών διατριβών στις ελληνικές 
σπουδές και έχει προσφέρει την ευκαιρία εκμάθησης της ελληνικής γλώσσας 
συνολικά σε περίπου 850 φοιτητές, από 16 Πανεπιστήμια χωρών της Παρευξείνιας 
Ζώνης. 
 
Περισσότερες πληροφορίες για το Πρόγραμμα «Ιάσων» παρέχονται στον παρακάτω 
σύνδεσμο http://iason.auth.gr/ 
 
 
Επισυνάπτεται φωτογραφία από τη συνάντηση. 
 
Φωτογραφία: (Στο κέντρο) ο Πρύτανης του ΑΠΘ, Καθηγητής Νικόλαος Γ. 
Παπαϊωάννου, (αριστερά) η Συντονίστρια του Προγράμματος «Ιάσων», Ομότιμη 
Καθηγήτρια του ΑΠΘ Άρτεμις-Νίκη Ξανθοπούλου-Κυριακού, και ο Πρόεδρος του 
Κέντρου Ελληνικής Γλώσσας και Επιστημονικά Υπεύθυνος του Προγράμματος 
«Ιάσων», Ομότιμος Καθηγητής του ΑΠΘ Ιωάννης Ν. Καζάζης, (δεξιά) ο διδάσκων της 
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ρωσικής γλώσσας στο ΑΠΘ και Εκτελεστικός Γραμματέας του Προγράμματος 
«Ιάσων», Δημήτρης Φωτιάδης, ανάμεσα στις φοιτήτριες και τους φοιτητές. 
 
 
 

 


